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27 Φεβρουαρίου 2025 

Προς: 

Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

Σχολική Εφορεία Λάρνακας 

Θέμα: Άμεση ενημέρωση και διαβεβαίωση σχετικά με την τοποθέτηση των κλιματιστικών 
και τη λειτουργία των θερμάνσεων στα σχολεία της Επαρχίας Λάρνακας 

Αξιότιμοι κύριοι/κυρίες, 

Με αφορμή την πρόσφατη ανακοίνωση της ΑΗΚ σχετικά με προβλήματα και καθυστερήσεις 
στην τοποθέτηση κλιματιστικών στα σχολεία, καθώς και τις απαράδεκτες καθυστερήσεις που 
παρατηρούνται στην υλοποίηση της Α' φάσης του έργου, εκφράζουμε την έντονη ανησυχία και 
δυσαρέσκειά μας. Είναι αδιανόητο οι μαθητές, και ιδιαίτερα οι τελειόφοιτοι που 
προετοιμάζονται για τις Παγκύπριες Εξετάσεις, να κινδυνεύουν να εξεταστούν υπό συνθήκες 
ακραίας ζέστης, με θερμοκρασίες που ξεπερνούν τους 40+ βαθμούς Κελσίου. Ζητούμε 
κατηγορηματικά τη διαβεβαίωσή σας ότι όλοι ανεξαιρέτως οι τελειόφοιτοι θα παρακαθίσουν 
τις εξετάσεις σε κλιματιζόμενες αίθουσες, ώστε να μην αδικηθεί κανένας μαθητής εξαιτίας της 
οποιασδήποτε ολιγωρίας στην αντιμετώπιση του ζητήματος. 

Επιπρόσθετα, ζητούμε άμεση και λεπτομερή ενημέρωση για την πρόοδο του έργου στην 
Επαρχία Λάρνακας. Συγκεκριμένα: 

1. Σε ποια σχολεία της Επαρχίας Λάρνακας έχουν τοποθετηθεί και λειτουργούν πλήρως τα 
κλιματιστικά μέχρι σήμερα, 27 Φεβρουαρίου 2025; 

2. Έχει ολοκληρωθεί η Α' φάση της τοποθέτησης των κλιματιστικών, όπως είχατε δεσμευθείτε, 
ή συνεχίζονται οι καθυστερήσεις; 

3. Προχωρά η Β' φάση του έργου σύμφωνα με τον προγραμματισμό, ή παρατηρούνται και εκεί 
ελλείψεις και ασυνέπεια; 

Αναμένουμε ότι, τουλάχιστον κατά τη διάρκεια των Παγκύπριων Εξετάσεων, οι συνθήκες 
εξέτασης όλων μαθητών θα είναι ισότιμες, σε πλήρως κλιματιζόμενες αίθουσες, καθώς 
οποιαδήποτε αποτυχία σε αυτό το μέτωπο θα αποτελέσει κατάφωρη αδικία για τους μαθητές 
και τις οικογένειές τους, που προσβλέπουν στη δίκαιη αξιολόγηση των προσπαθειών τους. 
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Παράλληλα, αναφερόμαστε στην απαράδεκτη κατάσταση που παρατηρήθηκε κατά τη χειμερινή 
περίοδο, με τη μη λειτουργία των θερμάνσεων σε πολλά σχολεία υπό συνθήκες ψύχους. Είναι 
αδιανόητο οι μαθητές να καλούνται να παρακολουθούν μαθήματα σε αίθουσες χωρίς επαρκή 
θέρμανση, με προφανείς συνέπειες στην υγεία και τη μαθησιακή τους διαδικασία. Ζητούμε: 

1. Σαφή ενημέρωση για τις διαδικασίες που ακολουθούνται για τη συντήρηση των συστημάτων 
θέρμανσης. 

2. Δέσμευση ότι, με την έναρξη της νέας χρονιάς, τα προβλήματα αυτά θα έχουν επιλυθεί 
οριστικά και θα έχουν ληφθεί κατάλληλα μέτρα ώστε να μην επαναληφθεί η ίδια απαράδεκτη 
κατάσταση. 

Θεωρούμε αδιαπραγμάτευτη την υποχρέωσή σας να εξασφαλίσετε αξιοπρεπείς συνθήκες 
εκπαίδευσης και εξέτασης για τους μαθητές μας. Αναμένουμε την άμεση απάντησή σας, με 
συγκεκριμένα στοιχεία και δεσμεύσεις, καθώς η υπομονή μας έχει εξαντληθεί από τις συνεχείς 
καθυστερήσεις και τις αόριστες υποσχέσεις. Σε αντίθετη περίπτωση, επιφυλασσόμαστε για 
κάθε νόμιμο δικαίωμά μας για περαιτέρω ενέργειες. 

 
 
 
Με εκτίμηση  

 
 

 

 
  
     Κώστας Κώστα                                                                                        Πωλίνα Χριστοδούλου  
            Πρόεδρος                                                                                                 Γραμματέας  

 

 

 

 
 
 
 
Κοιν. Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας, ΠΛΕ Μέσης Εκπαίδευσης Λάρνακας 


